
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Sekolah  : SD NEGERI 1 KARANGKLESEM 

Kelas/ Semester  : IV/1 (satu) 

Tema 4 : Berbagai Pekerjaan 

Subtema 3  : Pekerjaan Orang Tuaku 

Pembelajaran ke : 1 

Fokus Pembelajaran : Bahasa Indonesia dan IPS 

Alokasi Waktu :  1 x 35 menit (1 JP) 

 

A. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR PENCAPAIAN KOMPETENSI 

Bahasa Indonesia 

Kompetensi Dasar Indikator Pencapaian Kompetensi 

3.5 Menguraikan pendapat pribadi tentang isi buku 

sastra (cerita, dongeng, dan sebagainya). 

3.5.5 Membuat peta pikiran unsur 

intrinsik yang terdapat di dalam 

dongeng. (Mencipta/C6) 

 

IPS 

Kompetensi Dasar Indikator Pencapaian Kompetensi 

3.3 Mengidentifikasi kegiatan ekonomi dan 

hubungannya dengan berbagai bidang 

pekerjaan, serta kehidupan sosial dan budaya 

di lingkungan sekitar sampai provinsi. 

3.3.5  Mengidentifikasi jenis pekerjaan yang 

berhubungan dengan sosial dan 

budaya di lingkungan sekitar sampai 

provinsi. (Menganalisis/C4) 

 

B. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Setelah menyimak dongeng yang disajikan melalui Power Point dalam Google Meet, siswa 

mampu membuat peta pikiran unsur intrinsik yang terdapat di dalam dongeng dengan tepat. (ICT, 

Mencipta/C6) 

2. Setelah menyimak teks yang disajikan melalui Power Point dalam Google Meet tentang pengrajin 

kayu, siswa mampu mengidentifikasi jenis-jenis pekerjaan yang berhubungan dengan kehidupan 

sosial dan budaya di lingkungan sekitar sampai provinsi dengan benar. (ICT, Menganalisis/C4) 

 

Karakter siswa yang diharapkan : Religius, Nasionalis, Mandiri, Gotong Royong, Integritas 

 

C. MATERI PEMBELAJARAN 

1. Unsur Intrinsik Dongeng 

2. Pekerjaan terkait sosial budaya 

 



D. PENDEKATAN, MODEL, DAN METODE PEMBELAJARAN 

Pendekatan Pembelajaran :  Saintifik dan TPACK 

Model Pembelajaran : Problem Based Learning 

Metode Pembelajaran : Tanya jawab, penugasan, dan ceramah. 

 

E. MEDIA DAN SUMBER BELAJAR 

Media Pembelajaran  : Google Meet, Microsoft Power Point, Whatsapp Group, Quizizz, Laptop, 

dan Gawai 

Sumber Belajar  :  

1. Buku Guru IV,  Tema 4: Berbagai Pekerjaan, Subtema 3: Pekerjaan Orang Tuaku, Pembelajaran 

1.  Buku Tematik Terpadu Kurikulum 2013 (Revisi 2017). Jakarta : Kementerian Pendidikan dan 

Kebudayaan. 

2. Buku Siswa IV,  Tema 4: Berbagai Pekerjaan, Subtema 3: Pekerjaan Orang Tuaku, Pembelajaran 

1.  Buku Tematik Terpadu Kurikulum 2013 (Revisi 2017). Jakarta : Kementerian Pendidikan dan 

Kebudayaan. 

3. Buku Pendamping Guru,  Tema 4: Berbagai Pekerjaan, Subtema 3: Pekerjaan Orang Tuaku, 

Pembelajaran 1.  (2018). Yogyakarta : Intan Pariwara 

   

F. LANGKAH-LANGKAH KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Deskripsi 
Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan 1. Kelas dalam Google Meet dibuka dengan salam, menanyakan 

kabar, dan mengecek kehadiran siswa. 

2. Kelas dilanjutkan dengan doa.  

3. Guru menjelaskan kegiatan yang akan dilakukan dan tujuan 

pembelajaran yang akan dicapai. 

4. Siswa diajak berdiskusi terkait pekerjaan sebagai pendongeng 

untuk masuk pada kegiatan inti.  

5 menit 

Kegiatan 

inti 

1. Siswa mengamati gambar tupai dan ikan gabus yang ditayangkan 

melalui Power Point pada Google Meet oleh guru.  

 

2. Guru menyampaikan bahwa hari ini, siswa akan membaca dongeng 

dari Kalimantan Barat, yaitu “Tupai dan Ikan Gabus”.  

3. Siswa diminta untuk membuat prediksi ceritanya. Prediksi tidak 

harus benar. 

4. Siswa diminta membaca senyap dongeng “Tupai dan Ikan Gabus” 

yang dibacakan oleh guru. 

25 menit 



 

 

5. Siswa diarahkan untuk membuat peta pikiran unsur intrinsik yang 

terdapat dalam dongeng “Tupai dan Ikan Gabus” 

 

6. Satu atau dua siswa membacakan hasil peta pikirannya, lalu 

memberi penguatan kepada seluruh siswa mengenai jawaban yang 

diharapkan.  

7. Guru memberikan reward kepada siswa. 

8. Siswa diarahkan untuk membaca teks “Pekerjaan Ayah Beni”. 

 

9. Siswa diminta menjawab pertanyaan di buku catatan. 

 

10. Salah satu siswa diminta menjadi perwakilan untuk menyampaikan 

hasilnya dan membahasnya bersama. 

11. Siswa melakukan tanya jawab dengan guru untuk mengidentifikasi 

jenis pekerjaan yang berhubungan dengan kehidupan sosial dan 

budaya di lingkungan sekitar. 



12. Siswa mendengarkan informasi tambahan dari guru berupa 

penguatan. 

13. Guru mengarahkan peserta didik untuk mengikuti evaluasi melalui 

aplikasi quizizz dengan link dan kode join yang sudah dikirim 

melalui whatsapp group.  

a. Link Quizizz Bahasa Indonesia 

https://quizizz.com/admin/quiz/5f7098ffe39df7001b6be4b5 

b. Link Quizizz IPS 

https://quizizz.com/admin/quiz/5f6ef4e513dcf1001dc91f80 

Penutup 1. Siswa bersama guru melakukan refleksi atas pembelajaran yang 

telah berlangsung: 

 Apa saja yang dipelajari hari ini? 

 Apa yang bisa dipelajari dari pekerjaan orang tua? 

2. Siswa bersama guru menyimpulkan hasil pembelajaran. 

3. Guru memberikan motivasi kepada peserta didik untuk tetap 

semangat belajar dan selalu melakukan gerakan 3M (Memakai 

masker, mencuci tangan, dan menjaga jarak). 

4. Kelas ditutup dengan doa. 

5 menit 

 

G. PENILAIAN 

No Aspek Jenis Teknik Instrumen 

1 Sikap Non Tes Observasi Jurnal Penilaian Sikap 

2 Pengetahuan Tes Tes Tertulis Soal Pilihan Ganda 

3 Keterampilan Non Tes Penilaian Kinerja Lembar Penilaian Unjuk Kerja 

 

 

Mengetahui, 

Kepala SD Negeri 1 Karangklesem 
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